



IZVJEŠTAJ O PROVEDBI AKTIVNOSTI V. CIKLUSA STRUKTURIRANOG DIJALOGA S MLADIMA U RH

*Omogućavanje mladima sudjelovanje u različitoj, povezanoj i
uključivoj Europi -
spremni za život, spremni za društvo*

Uvod

Cilj ovog izvještaja je dati prikaz nacionalnih aktivnosti u okviru V. ciklusa strukturiranog dijaloga s mladima pod nazivom *Omogućavanje mladima sudjelovanje u različitoj, povezanoj i uključivoj Europi - spremni za život, spremni za društvo*. Izvještaj se sastoji od dva glavna dijela. U prvom dijelu prikazuju se i kontekstualiziraju nacionalne aktivnosti te se analizira njihova implementiranosti. Izvori informacija za ovu analizu uključuju pretraživanje relevantnih internetskih izvora, razgovore s dionicima te pregled izvještaja dionika uključenih u provedbu aktivnosti. Drugi dio izvještaja odnosi se na kraću raščlambu cijelog procesa V. ciklusa strukturiranog dijaloga koju slijede preporuke proizašle iz same analize. Iako bi za kvalitetnu znanstvenu analizu bio potreban metodičniji i strukturiraniji pristup, za *policy* analizu petog ciklusa (što je i svrha predmetnog izvještaja, sukladno dogovoru između naručitelja i autora), odabrani metodološki alati dostatni su za razumijevanje cjelog navedenog procesa.

1. Analiza ostvarenosti

Strukturirani dijalog¹ s mladima osigurava platformu za deliberaciju između mladih i donositelja odluka, kako na nacionalnoj tako i na europskoj razini. Osim toga, strukturirani dijalog je mehanizam koji osigurava da se politike za mlade temelje na procjeni zajednici te da ciljevi i mjere politika za mlade odgovaraju potrebama mladih. Drugim riječima, cilj je ovog mehanizma osigurati da preporuke i mišljenja mladih ljudi nađu svoje mjesto u nacionalnim i europskim politikama za mlade kako bi se poboljšala kvaliteta njihova života i unaprijedio položaj mladih u nekom području.

Na nacionalnoj razini, strukturirani dijalog se ogleda u formi konzultacija s mladim ljudima o specifičnoj temi, a proces provodi posebna radna skupina sastavljena od različitih dionika sektora mladih. Na europskoj razini, glavni akteri koje okuplja proces strukturiranog dijaloga su utjelovljeni u Europskoj radnoj skupini za strukturirani dijalog, koju čine predstavnici tri države koje su predsjedale, predsjedaju ili će predsjedati EU - Europska komisija, države članice (predstavnici ministarstva zaduženih za mlade i nacionalnih agencija za Erasmus + program), nacionalna vijeća mladih i Europski forum mladih. Ciklus strukturiranog dijaloga traje 18 mjeseci te se sastoji od nekoliko faza. Na inicijalnoj EU konferenciji za mlade kojom započinje svaki ciklus, dogovara se okvir za nacionalne konzultacije u svakoj državi sudionici, nakon toga se provode konzultacije na nacionalnoj razini, zatim slijedi rasprava o nalazima konzultacija i zajedničke preporuke (europska razina) dok na završnoj konferenciji o zaključnim preporukama debatiraju ministri zaduženi za mlade u okviru Europskog vijeća koji donose rezoluciju adresiranu europskim institucijama.

¹ Uvodni dio o strukturiranom dijalogu (naredna dva paragrafa) preuzet je iz izvještaja o provedbi IV. ciklusa strukturiranog dijaloga kojeg je autor izradio 2016. godine.

Tema petog ciklusa strukturiranog dijaloga bila je ***Omogućavanje mladima sudjelovanje u različitoj, povezanoj i uključivoj Europi - Spremni za život, spremni za društvo*** (*Enabling young people to engage in a diverse, connected and inclusive Europe – Ready for life, ready for society*), a rezultat petog ciklusa jesu 16 preporuka u sljedećim područjima:

1. Pristup kvalitetnim i kritičkim informacijama;
2. Izgradnja otpornosti i samopouzdanja;
3. Dalje od straha i netolerancije – iskusi različitost;
4. Ususret obrazovnomu sustavu koji razumije potencijal mladih ljudi;
5. Poticanje uključivanja mladih osoba, osobito ranjivih skupina, u društvo;
6. Obnova povjerenja mladih ljudi u Europsku uniju;
7. Program mobilnosti: zaposlenje i obrazovanje za sve;
8. Utjecaj rada s mladima i organizacijama mladih i za mlade;
9. Izgradnja povjerenja mladih u europske projekte;
10. Rad s mladima i organizacije mladih za sve.

U nastavku izvještaja donosimo pregled mjera smještajući ih u kontekst nacionalne politike za mlade, prikazujući stupanj njihovog ostvarenja i objašnjavajući kontekst relevantan za razumijevanje (ne)implementacije konkretne aktivnosti. Komplementarnost s nacionalnom politikom za mlade procijenjena je postojanjem cilja ili mjere u nekom od važećih relevantnih *policy* dokumenata vezanih za mlade u period trajanja V. ciklusa strukturiranog dijaloga s mladima

AKTIVNOST 1:

Izgradnja otpornosti i samopouzdanja

Podržat će se provedba nacionalnog projekta promicanja zdravlja Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo pod nazivom „Živjeti zdravo“, a za čiju su provedbu osigurana bespovratna sredstva Europskog socijalnog fonda. U okviru navedenog projekta provode se i aktivnosti promicanja mentalnog zdravlja mladih te aktivnosti kojima je cilj osnaživanje školskog okruženja u kojima mladi provode veliki dio svog vremena. Projektom će se provoditi edukacija nastavnika i osoba koje rade s mladima u svrhu promoviranja pozitivnog mentalnog zdravlja među mladima. Projekt se bazira na tome da se educiraju nastavnici, osobe koje rade s mladima, organizacije mladih i za mlade, roditelji i sami mladi kroz četiri modula čiji bi cilj bio promovirati pozitivno mentalno zdravlje među mladima, kao i informiranje istih o centrima koji će im omogućiti podršku u kriznim situacijama. U tijeku je provedba istraživanja razine mentalno-zdravstvene pismenosti odgojno obrazovnih djelatnika u školama o mentalnom zdravlju

mladih temeljem kojeg će se izraditi edukativni program s ciljem zdravstvenog prosvjećivanja djelatnika škola o mentalnom zdravlju mladih. Provedba edukacija nastavnog i stručnog osoblja u školama planirana je u suradnji s Agencijom za odgoj i obrazovanje i stručnjacima iz županijskih zavoda za javno zdravstvo od 2019. do 2022. godine na nacionalnoj razini.

Ministarstvo za demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku će nastojati podržati predmetni projekt u vidu povećavanja vidljivosti programa i isticanja njegove važnosti. Također će u okviru novog strateškog dokumenta u području mladih zagovarati da se posebna pažnja prida zaštiti mentalnog zdravlja mladih, a prilikom analize i predlaganja budućih aktivnosti i politika koristit će se rezultatima istraživanja koje je provedeno u okviru projekta.

<p>Komplementarnost s nacionalnom politikom za mlade</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Komplementarnost s jednim segmentom jednog indikatora rezultata u okviru mjere 4.1.1. Nacionalnog programa za mlade 2014.-2017. • Komplementarnost s mjerama 2.3., 5.4. Nacionalne strategije zaštite mentalnog zdravlja za razdoblje od 2011. do 2016. godine
<p>Status</p>	<p>Djelomično ostvareno/u tijeku</p>
<p>Objašnjenje/Kontekst</p> <p>Program <i>Prva pomoć za mentalno zdravlje mladih (Youth Mental Health First Aid)</i> nije program, već je jedna od aktivnosti podelementa Mentalno zdravlje, E1 Zdravstveno obrazovanje, Projekta „Živjeti zdravo“ kojeg provodi Hrvatski zavod za javno zdravstvo, a koji će trajati do 2022. godine. Sukladno hodogramu projekta, navedena aktivnost nije bila planirana u periodu provođenja V. Ciklusa strukturiranog dijaloga. Dosad je u sklopu navedenog projekta provedeno istraživanje zdravstvene pismenosti u području mentalnog zdravlja (s naglaskom na depresivna stanja) te je formirana savjetodavna radna skupina kojoj je cilj izraditi nacionalni edukativni program za učitelje u području zdravstvene pismenosti (i mentalnog zdravlja). Samim time suradnja s Agencijom za odgoj i obrazovanje u provedbi nacionalnog edukativnog programa još nije ostvarena. Hrvatski zavod za javno zdravstvo je u sklopu svojih svakodnevnih aktivnosti tijekom perioda provedbe V. Ciklusa strukturiranog dijaloga, promovirao pozitivno mentalno zdravlje među mladima. S obzirom na činjenicu da nacionalni strateški dokument u području mladih nije donesen, aktivnost stipulirana u nacionalnoj aktivnosti koja se odnosi na MDOMSP nije izvršena.</p>	

AKTIVNOST 2:**Mobilnost mladih**

Agencija za mobilnost i programe Europske unije pokrenut će Erasmus+ ambasador program s ciljem uključivanja mladih koji su bili dio programa E+ mobilnosti da svoja iskustva predstave školama, odnosno učenicima. Na ovaj način će se potaknuti mlade koji su sudjelovali u Erasmus+ mobilnosti da prezentiraju drugima svoja iskustva samostalno ili s predstavnikom organizacije te na informiraju mlade ljude i pomognu im u realizaciji vlastite mobilnosti.

Komplementarnost s nacionalnom politikom za mlade

- Komplementarnost s mjerom 7.2.1. Nacionalnog programa za mlade 2014.-2017.

Status

Nije ostvareno/u tijeku

Objašnjenje/Kontekst

Erasmus+ ambasador program s ciljem uključivanja mladih koji su bili dio programa E+ mobilnosti da svoja iskustva predstave školama, odnosno učenicima je pripremljen te će njegova implementacija, sukladno planu i programu Agencije za mobilnost i programe EU krenuti do kraja 2018. godine

AKTIVNOST 3:**Rad s mladima i organizacije mladih za sve**

Ministarstvo za demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku prepoznaje važnost razvoja rada s mladima i potrebe za izgradnjom vještina i profesionalnog razvoja radnika s mladima. Rad s mladima potrebno je dalje razvijati i jačati te će se raditi na prepoznavanju ključnih znanja, vještina i kompetencija koje su potrebne za rad s mladima. S tim ciljem, Ministarstvo za demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku pripremi je projekt "*Podrška razvoju i širenju rada s mladima u Hrvatskoj*" za koji se predviđa financiranje iz Europskog socijalnog fonda, a koji se odnosi na pripremu smjernica za izradu standarda zanimanja i standarda kvalifikacija osoba koje rade s mladima. Cilj je definirati set vještina i kompetencija koje bi osoba koja radi s mladima trebala imati. Prvi korak je provedba sveobuhvatnog istraživanja nakon kojeg će biti moguće kreirati smjernice za daljnji razvoj rada s mladima u Hrvatskoj. Poticat će se međusektorska suradnja na nacionalnoj razini s ciljem kvalitetne razmjene informacija koje se odnose na mjere i politike za mlade te mogućnostima realizacije istih. Ministarstvo za demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku će kontinuirano nastaviti financijski podržavati udruge i organizacije mladih i za mlade kroz prijavljene programe i projekte.

Komplementarnost s nacionalnom politikom za mlade

- Komplementarnost s ciljem 2.1. Nacionalnog programa za mlade 2014.-

	2017.
Status	Djelomično ostvareno/u tijeku
Objašnjenje/Kontekst	
<p>Tijekom 2018. godine Ministarstvo za demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku ažuriralo je obrazac Sažeta operacije projekt <i>Podrška razvoju i širenju rada s mladima u Hrvatskoj</i> te izvršilo dvije runde pregovora s Nacionalnom zakladom za razvoj civilnog društva oko opravdanih troškova provedbe navedenog projekta. Osim toga, održani su sastanci između predstavnika MDOMSP-a i Ministarstva rada i mirovinskog sustava o kontekstu provedbe i relevantnosti navedenog projekta.</p> <p>Početak provedbe projekta, pa samim time i sveobuhvatnog istraživanja kao dio ranije spomenutog projekta, očekuje se u jesen 2018. godine.</p> <p>Ministarstvo za demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku u 2018. godini provelo je sljedeće natječajne u području mladih:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Poziv za prijavu projekata udruga u području prevencije nasilja nad i među djecom i mladima u 2018. godini • Poziv za prijavu projekata usmjerenih mladima za financijsku potporu iz raspoloživih sredstava dijela prihoda od igara na sreću i Državnog proračuna za 2018. godinu • Poziv za prijavu projekata udruga usmjerenih podršci obitelji i promicanju i zaštiti prava djece za 2018. godinu <p>Ministarstvo za demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku u 2017. godini provelo je sljedeće natječajne u području mladih:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Poziv za prijavu projekata udruga u području prevencije nasilja nad i među djecom i mladima u 2017. godini • Poziv za prijavu projekata usmjerenih mladima za financijsku potporu iz raspoloživih sredstava dijela prihoda od igara na sreću i Državnog proračuna za 2017. godinu • Poziv za prijavu projekata usmjerenih podršci obitelji i promicanju i zaštiti prava djece za 2017. godinu <p>Ministarstvo nadležno za mlade u 2016. godini provelo je sljedeće natječajne u području mladih:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Poziv za prijavu projekata usmjerenih mladima za financijsku potporu iz raspoloživih sredstava dijela prihoda od igara na sreću i Državnog proračuna za 	

2016. godini

- Poziv za prijavu projekata udruga u području prevencije nasilja nad i među djecom i mladima u 2016. godine

AKTIVNOST 4:

Pristup kvalitetnim i kritičkim informacijama

Zajednica informativnih centara za mlade u Hrvatskoj (ZICM), koja okuplja 16 udruga, nastavit će graditi kulturu informiranja mladih i poticanja istih u korištenju resursa koje nude info-centri za mlade, na način da će nastaviti organizirati aktivnosti informiranja mladih, raditi na standardizaciji info-centara za mlade i uvođenju certificiranja info-centara za mlade te poticati međusektorsku suradnju u cilju osiguravanja kvalitetnijih informacija za mlade. Također se planira razviti i provesti trening o menadžmentu i informacijama prema standardima Europske agencije za informiranje i savjetovanje mladih te poticanje članica na osnivanju medija za mlade sukladno Zakonu o elektroničkim medijima. Planirana je provedba istraživanja kako bi se utvrdilo na koje načine mladi dolaze do informacija, odnosno s ciljem utvrđivanja izvora informiranja mladih te nastavka organiziranja kampanje.

Komplementarnost s nacionalnom politikom za mlade	<ul style="list-style-type: none">• Komplementarnost s mjerom 5.1.6. Nacionalnog programa za mlade 2014.-2017.
Status	Djelomično ostvareno

Objašnjenje/Kontekst

Zajednica informativnih centara u Hrvatskoj u periodu provođenja petog ciklusa strukturiranog dijaloga, u sklopu svojih redovnih aktivnosti, informirala je mlade kroz djelovanje svojih članica, regionalnih i lokalnih info centara gradeći pritom kulturu informiranja mladih. Neke od članica Zajednice informativnih centara u Hrvatskoj surađivale su s obrazovnim ustanovama na temama od zajedničkog interesa (promoviranje strukturiranog dijaloga, informiranje o resursima informativnih centara za mlade i sl.). Planirani trening o menadžmentu i informacijama te osnivanju medija za mlade nije proveden.

Planirano istraživanje o mehanizmima informiranja mladih nije provedeno.

AKTIVNOST 5:**Poticanje uključivanja mladih, posebno iz ranjivih skupina, u društvo**

Radi stjecanja vještina i iskustva, potrebno je volonterstvo učiniti dostupnijim mladima s manje mogućnosti, odnosno mladima iz ranjivih skupina. U kontekstu rada na donošenju novog Nacionalnog programa za razvoj volonterstva, Ministarstvo za demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku posebnu će pažnju pridati načelu inkluzivnog volontiranja, koje potiče organizatore volontiranja da osobitu pozornost posvete osiguranju jednakih uvjeta volontiranja, s posebnim naglaskom na pripadnike socijalno isključenih skupina stanovništva radi njihova socijalnog osnaživanja i uključivanja u društvo. Predlagat će se one mjere i aktivnosti kojima će se poticati uključivanje mladih s manje mogućnosti u volonterske aktivnosti.

Ministarstvo za demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku će kontinuirano nastaviti financirati volonterske aktivnosti kroz godišnje natječaje, uvažujući uključivanje mladih s manje mogućnosti.

Komplementarnost s nacionalnom politikom za mlade

- Komplementarnost s ciljevima 3.2. i 3.3., Nacionalnog programa za mlade 2014.-2017.

Status

Djelomično ostvareno/u tijeku

Objašnjenje/Kontekst

Poticana je međusektorska suradnja i interakcija između mladih, posebno onih iz ranjivih skupina sa svim institucijama te jedinicama regionalne i lokalne samouprave i mladih budući da su Ministarstvo za demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku i jedinice lokalne i regionalne samouprave raspisali natječaje na ovu temu.

U sklopu natječaja Ministarstva za demografiju, mlade, obitelj i socijalnu politiku su financirane su i udruge čiji su projekti bili usmjereni na bolju dostupnost volonterstva mladima s manje mogućnosti. U periodu provođenja V. ciklusa strukturiranih dijaloga, *policy* mjera za uključivanje mladih s manje mogućnosti u volonterske aktivnosti nije bilo s obzirom na činjenicu da još uvijek nije donesen Nacionalni program za razvoj volonterstva koji ima mjere koje se odnose na inkluzivnost volontiranja. Drugim riječima, osim novog mandata Nacionalnog odbora za razvoj volonterstva, dodijeljene državne nagrade, zakašnjelog i financijski reduciranog natječaja za volonterske centre, u promatranom periodu, ciljanih aktivnosti za razvoj volonterstva nije bilo.

2. Zaključak i preporuke

Strukturirani dijalog, kao najvažniji alat kreiranja politike za mlade u okviru EU politike za mlade koja se temelji na metodi otvorene koordinacije, važan je mehanizam, ali i pokazatelj zrelosti nacionalnih institucija u provođenju politika za mlade. Kreiranje nacionalnih aktivnosti na temelju smjernica Europske komisije koje trebaju biti izrađene uvažavajući multiperspektivan, participativan i inkluzivan način, indikator je posvećenosti svih involviranih aktera razvoju sustava koji će omogućiti kvalitetan razvoj mladih. Osim toga, proces strukturiranog dijaloga uputno je shvatiti i kao svojevrsnu školu kreiranja javnih politika budući da usmjerava donosioce i provoditelje odluka u području mladih da zajedničke europske ciljeve prilagode nacionalnom kontekstu i tako unaprijede sustav stvaranja poticajnog okruženja za razvoj mladih. Povrh toga, strukturirani dijalog svojevrsno inzistira da javne institucije, organizacije civilnog društva i drugi dionici kojima mladi nisu u primarnom fokusu, analiziraju svoje kapacitete i usmjere ih prema mladima kao kategoriji od posebnog značaja za Republiku Hrvatsku. Upravo iz tog razloga, pri analizi konkretnih aktivnosti, ali i učinka istih bitno je promotriti nekoliko segmentata. Prvi segment odnosi se na procesualnu dimenziju, odnosno metodološku komponentu koja odgovara na pitanje kako su aktivnosti kreirane. Drugi segment odnosi se na kvalitetu samih aktivnosti, uzimajući u obzir kontekst aktera i cjelokupne nacionalne politike za mlade. Treći segment odnosi se na utjecaj samih aktivnosti na krajnje korisnike – mlade osobe.

Metodologija petog ciklusa strukturiranog dijaloga s mladima *Omogućavanje mladima sudjelovanje u različitoj, povezanoj i uključivoj Europi - spremni za život, spremni za društvo* nije drastično odstupala od ranijih procesa provedbe strukturiranog dijaloga. U procesu V. Ciklusa, kao i prethodno, ključnu je ulogu imalo Nacionalna radna skupina za provedbu strukturiranog dijaloga koja je okupila relevantne dionike. Na temelju EU inputa i konzultacija s mladima i drugim dionicima, kreirane su nacionalne aktivnosti s ciljem implementacije. Ovakav proces uistinu jest participativan, otvoren i u skladu s EU praksom kreiranja politika za mlade. Drugi segment je onaj koji se odnosi na kvalitetu i strukturu samih aktivnosti. Sasvim je razvidno da su šest nacionalnih aktivnosti V. ciklusa strukturiranog dijaloga prilično neambiciozne, relativno neobvezujuće za većinu stipuliranih aktera te ograničene inovativnosti. Aktivnosti su tako uglavnom usmjerene na tzv. *blage policy mehanizme* poput poticanja ili podržavanja, a nerijetko je riječ o aktivnostima koje su već ionako svakodnevne aktivnosti uključenih dionika. Premda je o razlozima strukture i dizajna nacionalnih aktivnosti na ovakav način teško govoriti bez jasnog uvida u proces za koji je potreban mnogo veći istraživački angažman, iz sad već nekoliko ciklusa strukturiranog dijaloga koji se provode u RH, očigledno je da korištenje blagih policy mehanizama u nacionalnim aktivnostima rezultira ograničenim stupnjem njihove implementacije. Ovaj nalaz je jasno vidljiv iz rezultata analize provedbe nacionalnih aktivnosti iz ovog ciklusa. Manjina je nacionalnih aktivnosti V. ciklusa strukturiranog dijaloga ostvarena (niti jedna aktivnost nije ostvarena u potpunosti), odnosno ukupna ostvarenost aktivnosti je vrlo skromna. Obrazac koji je vidljiv je da uglavnom nisu ostvarene inovativniji poduhvati, dok su bar donekle implementirani oni koji upadaju u svakodnevni rad spomenutih dionika. Ovako skroman postotak realizacije nacionalnih aktivnosti nikako ne doprinosi poboljšanju uvjeta života

mladih u onoj mjeri u kojoj se to očekuje. Bilo bi zanimljivo vidjeti razloge neostvarivanja provedbe nacionalnih aktivnosti – je li to nepostojanje političke volje, nedostatni kapaciteti, pogreške u policy metodologiji pri kreiranju samih aktivnosti ili neadekvatnost samih mjera.

Nastavno na ovo pitanje, a u skladu s analizom nacionalnih aktivnosti i učinka koja je provedena u sklopu V. ciklusa moguće je iznijeti nekoliko preporuka:

1. Predlaže se izrada nacionalnih akcijskih planova implementacije aktivnosti u sklopu jednog ciklusa gdje će aktivnosti biti konkretizirane, operacionalizirane, odgovornosti i nadležnosti uključenih tijela jasno definirane, a rokovi implementacije jasni.
2. Predlaže se povećanje transparentnosti rada Nacionalne radne skupine u vidu objavljivanja tzv. progress reporta. Budući da je zadaća Nacionalne radne skupine pratiti i usmjeravati proces provedbe ciklusa, pretpostavka je da javno dostupne informacije o provedbi ciklusa, a posebice implementaciji aktivnosti mogu stvoriti dodatni pritisak njihovoj implementaciji od strane zainteresirane javnosti.
3. Uputno je u Nacionalnu radnu skupinu imenovati predstavnike tijela i organizacija koje imaju određene ovlasti za stvarnu implementaciju aktivnosti, odnosno osobe koje mogu donositi odluke vezane za provedbu aktivnosti iz njihovog djelokruga.
4. Predlaže se analizirati razloge korištenja i provesti studiju procjena učinka tv. *blagih policy mehanizama* u okviru procesa strukturiranog dijaloga s ciljem poboljšanja uvjeta života mladih kao krajnjih korisnika i partnera u procesu strukturiranog dijaloga.
5. Predlaže se bolja koordinacija radnih skupina u području mladih, posebno onih za strukturirani dijalog i izradu nacionalnog programa za mlade kako ne bi došlo do dupliranja mjera i aktivnosti, odnosno kako bi se sinergijski ciljevi ostvarili.
6. Predlaže se ostvarivanje partnerstva s institucijama i organizacijama koje imaju diseminacijske kapacitete u području mladih (npr. obrazovne ustanove, učenički domovi, CISOK centri), a sve s ciljem kvalitetnijih nacionalnih aktivnosti.
7. Preporučuje se državnom tijelu koje je zaduženo za provedbu strukturiranog dijaloga unaprijediti sustav prikupljanja rezultata od provoditelja strukturiranog dijaloga na lokalnim i regionalnim razinama.
8. Preporučuje se uložiti u izgradnju kapaciteta stručnjaka – članova Nacionalne radne skupine kako bi u idućem ciklusu aktivnosti bile kreirane poštujući upute metodologije javnih politika.

Popis izvora:

Kovačić, M. (2014.) *Izveštaj o učinku IV. Ciklusa strukturiranog dijaloga s mladima – osnaživanje mladih za političku participaciju u demokratskom životu Europe*. Zagreb: Mreža mladih Hrvatske

Projekt Živjeti zdravo. Hrvatski zavod za javno zdravstvo URL - <https://www.hzjz.hr/sluzba-promicanje-zdravlja/nacionalni-program-zivjeti-zdravo/> (Posjećeno 30.8.2018.)

Konzultirani predstavnici relevantnih institucija:

- Brajdić Katarina, Agencija za mlbilnost i programe EU
- Mak Annamaria, Ministarstvo za demografiju, mlade, obitelj i socijalnu politiku
- Muslić Ljiljana, Hrvatski zavod za javno zdravstvo
- Petančić Marko, Zajednica informativnih centara za mlade u Hrvatskoj
- Šehić Relić Lejla, Hrvatski centar za razvoj volonterstva